

青海省民政厅坚持“四抓”推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动取得初步成效

为深入贯彻落实习近平总书记关于持续整治群众身边腐败和
不正之风重要指示批示精神,根据省纪委监委和民政部工
作部署要求,青海省民政厅通过抓组织领导、抓规定动作、抓督察检
查、抓工作手段的“四抓”方式,深入开展民政领域群众身边腐败和作
风问题专项整治工作。专项整治启动以来,各项工作进展顺利,取得
了初步成效。

一是抓组织领导,主体责任
压紧压实。厅党组高度重视,把
集中整治纳入党组重要议
事日程和年度重点工作任务,第
一时间成立专班、制定方案、部
署推进,在全厅系统形成了以厅
党组主导推动、业务处室狠抓落

实、配合部门大力支持、纪委部
门跟进行动的“上下一盘棋”工
作格局。

二是抓规定动作,聚焦目标
明晰任务。坚持问题导向,印发
《省民政厅开展群众身边不正之
风和腐败问题集中整治行动工

作方案》,明确社会救助、养老服
务、儿童福利、社会事务等9个
领域25类重点整治任务,以群
众满意为目标,从惠民资金规范
管理使用入手,紧盯关键人、关
键事、关键点,推动形成“1+9+
n”的系统整治工作格局。

三是抓督查检查,推动整改
走深走实。紧盯民生领域痛点难
点问题,组成工作组赴全省6个
市(州)13个县(区、市、行委)察
民情、访民意、解民忧,通过发
放调查问卷、征求意见建议等形
式广泛征集问题线索,详尽梳理
了问题清单。同时,明确问题整改

的具体措施、工作时限、责任单
位和责任人,确保件件有着落、
事事有回应。

四是抓工作手段,持续加强
综合监管。进一步发挥民政业务
信息平台数据集成、分析、监测
和预警作用,加强对惠民资金发
放、服务对象监测的闭环管理,
推动每一分惠民资金和每一项
惠民政策实现“账实相符、公平
公正”。进一步畅通来信、来访、
来电、网络等举报渠道,结合民
政系统多轮次业务培训讲解集
中整治工作任务,实行月调度、
定期汇报、督导检查和信息报送

制度,对专项整治推进不力、进
展缓慢的及时调度督促提醒,稳
步推进集中整治行动。

下一步,青海省民政厅将持
续在强化监督检查、提升工作能
力、健全长效机制上下功夫、见
实效,深入纠治民政领域各种损
害群众利益的问题,一体推进党
纪学习教育、整治形式主义为基
层减负、群众身边不正之风和腐
败问题集中整治,让人民群众切
身感受到公平正义就在身边,以
实际成效增强群众获得感、幸福
感、安全感。

(据青海省民政厅)

浙江省民政厅党组召开理论学习中心组党纪学习教育专题学习会

按照中央、省委关于党纪
学习教育部署,5月16日,浙江
省民政厅党组召开理论学习中
心组党纪学习教育专题学习会,
在前期组织开展《中国共产党
纪律处分条例》专题辅导讲
座、集中自学基础上,中心组成
员紧扣“六项纪律”,结合民政
工作,交流学习心得。厅党组书
记、厅长陈斌主持会议并讲话。

会议强调,要提高政治站位,
深刻认识修订《中国共产党纪
律处分条例》,是以习近平同志
为核心的党中央着眼解决大
党独有难题、结合全面从严治
党新形势新任务作出的重大决
策,是健全全面从严治党体系的
重大举措。全厅党员干部要深
刻学习领会《条例》的重要政
治意义、理论意义、实践意义,



切实把思想和行动统一到党中
央决策部署上来。要组织原原本
本学,逐章逐条学习《条例》,
做到学深悟透、融会贯通。要
用好“四学联动”,层层压实学
习责任,切实提升学习效果。要
开展警示教育,以发生在身边
违法违纪案例为反面教材,切
实强化警示震慑效果。

会议要求,各基层党组织
要切实扛起主体责任,认真抓

好《条例》贯彻执行。主要负
责同志要切实担负起第一责任
人职责,分管负责同志要直接
负责,班子成员要认真履行“一
岗双责”。纪委书记、纪检委
员要肩负起监督执纪的重要职
责。要做到学用结合,从严贯彻
执行《条例》,对违反党纪的问
题,发现一起,坚决查处一起,
切实维护纪律的刚性、严肃性。

(据浙江省民政厅)

甘肃省民政厅召开全省民政领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进视频会

5月17日,甘肃省民政厅
召开全省民政领域群众身边不
正之风和腐败问题集中整治推
进视频会。会议传达了中央纪
委国家监委、省纪委监委群众
身边不正之风和腐败问题集中
整治动员部署会以及省委胡昌
升书记对集中开展整治群众身
边不正之风和腐败问题专项行
动作出的批示精神,宣读了《强
力推进全省民政领域群众身边
不正之风和腐败问题集中整治
工作方案》。厅党组书记、厅长
苟保平同志出席会议并讲话。

会议指出,整治群众身边
不正之风和腐败问题,是以习
近平同志为核心的党中央部署
的重大政治任务,是密切党同
人民群众血肉联系、厚植党的
执政根基的一件大事。全省民

政系统要深入贯彻落实习近平
总书记和党中央决策部署,按
照省委和省纪委有关部署要
求,统一思想认识,强化系统治
理,纵深推进民政领域群众身
边不正之风和腐败问题集中整
治工作,让人民群众切身感受
到党中央和习近平总书记的关
心关爱就在身边,公平正义就
在身边。

会议强调,要切实提高政治
站位,迅速行动起来,拿出过硬
措施办法,着力纠治群众身边
不正之风和腐败问题。要坚持
问题导向,立足职责职能,聚焦
整治重点,细化整治措施,狠
抓纠风治乱,系统做好挖根源、
查盲点、补短板工作,推动办
成一批群众可感可及的实事。
要压实主体责任,加强领导指
导,紧盯时间节点,

集中精力、集中力量全力纠
治群众反映强烈的突出问题,确
保集中整治取得实效。

会议还就近期甘肃省民政
厅调研发现的问题和需要重点
关注的工作进行了强调,要求
全省民政系统以更高自觉强化
民政政策学习,以更实举措统
筹推进工作落实,以更大决心
坚决破解瓶颈难题,以更严纪
律持续推动作风转变。

厅党组成员、派驻纪检监察
组副组长、厅机关各处室和
直属各单位主要负责人及相关
处室工作人员在分会场参加会
议,各市(州)民政局、兰州新
区民政司法和社保局、甘肃矿
区民政局班子成员及相关科室
、直属单位负责人在分会场参
加会议。(据甘肃省民政厅)

湖南省民政厅召开全省民政系统推进集中整治群众身边不正之风和腐败问题专项行动视频会

5月17日,湖南省民政厅
召开全省民政系统推进集中整
治群众身边不正之风和腐败问
题专项行动视频会,贯彻落实习
近平总书记关于湖南工作的重要
指示批示精神、关于民政工作
的重要论述,深入落实省委省
政府和民政部的部署,持续聚
焦整治群众身边不正之风和腐
败问题,有效维护社会公平正
义,不断推动增进民生福祉,
切实增强人民群众获得感、幸
福感、安全感。会议由黄东红
厅长主持,厅党组书记曹忠平
出席会议并讲话。

会议指出,整治群众身边
不正之风和腐败问题,是老百姓
期盼的实事,是关系党的执政
根基的大事。各级民政部门要
提高政治站位,自觉将集中整
治工作与学习贯彻习近平总书
记考察湖南重要讲话和指示精
神结合起来,与学习贯彻习近
平总书记关于民政工作重要论
述结合起来,与党纪学习教育
结合起来,与深化巡视、审计
发现问题整改结合起来,坚持
以人民为中心的发展思想,牢
固树立和践行正确的政绩观,
积极自觉做好各项工作。

会议强调,整治工作时间
紧、任务重、涉及面广,要围
绕中央纪委、民政部和省纪
委监委的部署,重点突出救
助、殡葬、作风建设等领域整
治,集中优势力量,务求实现
问题大起底、线索大清查、作
风大整治、效能大提升。

会议强调,各级民政部门
要创新工作方法,通过加强大
数据比对、运用信访问题线索
、强化督导检查等方式提高工
作效率,取得工作实效。全省
要牢固树立“一盘棋”思想,
加强组织领导,强化统筹协调,
通过“解剖一个问题”推动
“解决一类问题”,切实将集
中整治成果转化为推动民政
事业高质量发展的实效。

会上,邵阳市、岳阳市、祁
东县、涟源市民政局围绕前
期工作情况和下一步工作安
排进行了发言。

会议以视频形式召开,全
体厅领导、厅机关全体干部
职工和直属单位班子成员在
主会场参加会议;各市州、县
市区民政局领导班子成员、
内设机构和直属单位主要负
责人在分会场参加会议。(据
湖南省民政厅)

